

第二届全国技能大赛上海市选拔赛开赛

对标世赛模式 选拔青年技能人才

日前,由920余名选手组成的18支参赛代表队在第二届全国技能大赛上海市选拔赛上展现技能实力。据悉,第二届全国技能大赛上海市选拔赛由上海市人力资源和社会保障局、上海市财政局、上海市教育委员会、上海市经济和信息化委员会、上海市国有资产监督管理委员会、上海市总工会、共青团上海市委员会等单位主办,将发掘参加第二届全国技能大赛技能人才,并推进第47届世界技能大赛选手选拔工作。

青年报记者 明玉君

920余名选手
参加49个比赛项目

据了解,本次大赛是市级综合性职业技能大赛,以“新时代、新技能、新梦想”为主题,以全力备战第47届世界技能大赛、第二届全国技能大赛为目标,共设置车身修理、移动机器人、工业4.0等49个比赛项目,涉及运输与物流、结构与建筑技术、制造与工程技术、创意艺术与时尚、信息与通信技术、社会与个人服务六大领域,来自全市各区、驻沪央企、市属企业共18支参赛代表队、近100家企事业单位、920余名选手参赛。

为做好疫情防控工作,本次大赛于8月下旬至9月底期间在浦东、徐汇等十余个区共30余个赛场分散举办,且按照国家及本市疫情防控要求,对人员规模实行严格管控。

配套奖励措施
激励技能人才

值得一提的是,各区、各单位通过初赛或推荐的方式,广泛动员符合条件的人员参赛,参赛选手呈现年轻化、高学历、参与面广的特点。此外,各比赛项目分别设置竞赛管理团队、技术保障团队,配备技能竞赛经理、首席专家、副首席专家以及场地分区经理、场地经理、技术支持单位等成员。

在配套奖励措施方面,本次大赛各项目设金、银、铜各1名(队),对前三名(队)以外但排名在参赛人(队)数半数以上的选手颁发优胜奖。大赛组委会向获得个人奖的选手颁发奖金、奖牌和奖状。对获得各项目金、银、铜牌且符合相关条件的选手,按规定优先推荐申报本市高技能人才评选表彰、“上



共18支参赛代表队,920余名选手参赛。

受访者供图

海市五一劳动奖章”“上海市高校优秀毕业生”等,对位列团体总分前三名的参赛单位,分别授予团体金、银、铜奖。

乐业资讯

寻找“含智商”爆棚
有实力的匠心匠人

本报讯 记者 明玉君 在创新中坚守,在坚守中精益求精。近日,2022上海城市数字化转型“智慧工匠”选树、“领军先锋”评选活动第一次组委会会议举办,向全市城市数字化转型实践中有匠心匠艺、有上海实力的“工匠先锋”发出邀请。

据了解,与往年一样,“智慧工匠”选树分为评选和竞赛两个通道,组委会希望,在相关技术领域甄选出具有工匠精神,拥有一技之长和突出成果,充分体现数字化转型背景下具有行业特色的技术技能型人才,将有24名候选人参加最后的决赛现场展演,最终产生上海城市数字化转型“智慧工匠”10名,“智慧工匠”提名奖10名。

“领军先锋”评选则更看中参选者深厚的行业背景和独特的领导力,而且要求是在本市经济、生活、治理等数字化领域做出重要贡献的管理者和领导者。评选活动最终产生上海城市数字化转型“领军先锋”10名、提名奖10名。

值得一提的是,经过六年发展,选树评选活动与“上海市五一劳动奖章”“上海工匠”“上海市工人先锋号”等荣誉对接通道都已打通,当选的“智慧工匠”和“领军先锋”将择优推荐参评各项市级荣誉。这些优秀的数字化转型人才不仅借此登上更高平台,也将助力提升市级劳模工匠的“智慧”指数。

其中,“城市数字化转型实践方案竞赛”是每年评选活动中重磅的竞赛之一,面向提供城市数字化转型服务的企业、团队和个人,甄选有标杆示范作用的数字化优秀实践案例。据组委会介绍,今年的方案赛将特别关注新技术、新产品、新方案如何助力疫情防控,促进经济持续稳定恢复,解决企业经营发展痛点、堵点和难点问题,保障产业链供应链稳定运行的数字化项目。

此外,今年评选活动新设AI赋能医药研发与制造竞赛,开辟AI+新药研发制造、AI+创新医疗器械研发制造两条赛道,评选具有技术突破、产业引领、市场潜力巨大等特性的生物医药企业团队和个人,以此为契机,促进人工智能技术与生物医药研发制造深度融合,推动生物医药产业数字化转型升级,实现高质量发展。

“就业赋能,圆梦虹桥”系列活动正式启动
企业带岗共筑“虹招聘”就业服务品牌

青年报记者 明玉君

本报讯 如何通过企业带岗的形式,走进企业,在交流沟通和互动体验中感受企业文化,了解在招聘岗位信息?近日,由闵行区虹桥镇社区事务受理服务中心主办的“就业赋能,圆梦虹桥”系列活动,首场企业带岗走进位于虹桥德必易园的一家企业——任象映画,在与企业创始人及岗位工作人员的互动交流中,近距离观察岗位内容,感受企业环境和就业氛围。

企业带岗
感受艺术生活

据了解,从今年下半年起,闵行区虹桥镇社区事务受理服务中心通过积极联动本区企业

及就业服务专家资源,共同策划企业带岗系列活动,希望逐步打造“虹招聘”就业服务品牌,搭建起求职者和企业之间的交流互通平台,实现就业赋能。

当天,一走进任象映画,布艺的钟表、装饰画、系列沙发垫等就映入眼帘,让整个办公室充满了家的文艺气息,令人耳目一新。“这些都是同事们自发布置的,我们也希望身体力行,让艺术走进生活,这和我们的公司理念是不谋而合的。”任象映画联合创始人陈浩介绍说,品牌创立之初,团队就是从装饰画起步打造产品线。如今,公司的一大特色是签约很多艺术家,用他们的作品打造城市生活的家居美物,将文创进行到底。

回忆起公司一路走来的经历

和故事,陈浩坦言,品牌创立10余年来,公司从远郊的工厂搬到了虹桥德必易园,组建了自己的设计团队、运营团队,产品不断升级丰富的同时,销售渠道也越来越多元化。“这也是我们选址在虹桥德必易园的原因。”任象映画联合创始人邹新刚介绍,适合公司发展和企业定位,是最重要的考量,也期待能够跟园区内企业碰撞出不一样的合作火花,共赢多赢。

“不拘一格吸纳人才”
展现文创魅力

在追求梦想、不断壮大的同时,如何选择适合公司发展的人才?互动带岗环节,邹新刚表达了任象映画对于人才的渴求和期待。“直播运营、主播、设计师,是我们目前在招的岗位,薪资待遇都不错。”谈及对于岗位的要求,他表示,首先需要认同任象映画的企业文化,其次,了解行业生态,还要有敏锐的市场嗅觉。设计师则需要真正热爱艺术,有明确的目标和想法,以产品展现设计魅力。

“对于应届毕业生来说,学历、专业不是我们最看重的。愿意融入新环境、有向上的学习驱动力,这才是企业发展最需要的人才。”陈浩补充说道,任象映画希望“不拘一格吸纳人才”,吸引更多有活力的年轻人,加入到团队中来,共同努力。

在沉浸式体验职业环节,主持人在与摄影师、主播的互动中,全面感受岗位人员的日常工作,

以及他们对于本职工作的热爱和付出。“这份工作不简单,但能够跟直播间不同的人交流沟通、介绍产品,是很有趣的体验。”交流中,专职主播在分享工作心得的同时,脸上露出了欣喜的笑容。

兼顾市场需求
探索发展机遇

在文化创意产业深耕10多年,陈浩深入其中、乐在其中。对于行业前景,他非常看好,在他看来,从文化入手,多挖掘多积累文化底蕴,结合创意设计,并兼顾市场,了解消费者的需求,才能实现产品价值,走得越远越好。

对此,上海市就业服务专家志愿团成员杨国庆也颇为赞同。他表示,未来社会对文创行业的需求巨大,文创行业也是各地政府重点扶持的新兴行业之一。他提醒有意愿投身文创行业的年轻朋友,前期要在文化、艺术等相关方面打造出自己的某种专长,再以该专长为投身行业的敲门砖;对于文创行业的创业者来说,则还要对文化市场消费者需求有较为准确的理解和把握,以便对产品和服务形成精准定位。

就业服务不打烊,线上线下不停歇。据了解,系列活动招聘岗位在闵行区“易就业”云平台和企企公众号发布,求职者可在线上提交简历。后续“就业赋能,圆梦虹桥”系列活动将继续走进不同企业,以带岗形式助力就业。



带岗活动走进企业感受环境和就业氛围。 青年报记者 徐易飞 摄